



巩固拓展主题教育成果

人民日报评论员

“要巩固拓展主题教育成果,抓好意见落实,形成长效机制。”日前,习近平总书记在主持中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话,充分肯定主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出明确要求。2月4日召开的主题教育总结会议传达了习近平总书记重要讲话,对学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作出部署。

从2023年4月开始,以县级以上领导干部为重点,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育,这是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,是一件事关全局的大事。习近平总书记亲自谋划、直接领导、全程指导、示范引领,为主题教育高质量开展指明了方向、提供了重要遵循。主题教育启动以来,全党紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,聚焦主题主线,明确目标任务,突出以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,与做好开局之年工作紧密结合,特别是着力解决制约高质量发展

问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问题,达到预期目的,取得明显成效。以这次主题教育为契机,广大党员、干部把自己的思想摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,坚持学思用贯通、知信行统一,更加真切感悟到党的创新理论的真理力量和实践伟力。实践充分证明,拥有马克思主义科学理论指导是党的鲜明品格和独特优势,是党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在;“两个确立”是党和人民应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证,对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义。(转3版)

李海默开展春节走访慰问活动

本报讯(记者 马尚龙)农历龙年新春佳节即将来临之际,2月6日,州委书记李海默看望慰问驻临部队官兵、消防指战员、公安特警、军休干部和革命遗属、福利院老人和儿童,走访部分中央、省属在临企业和民营企业,向他们送去新春的祝福和美好的祝愿。

州委常委、州委秘书长杨福波,州委常委、州政法委书记李鹏,州委常委、副州长李勇,临夏军分区大校司令员张国祥,副州长、州公安局局长亢卫忠参加。

李海默一行先后来到临夏军分区、31662部队、78156部队、武警临夏支队、州消防救援支队、州特警支队,与大家一一握手,向他们表示衷心感谢和诚挚问候。

李海默说,一直以来,广大驻临部队官兵、消防指战员、公安特警时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托,加强国防动员和后备力量建设,积极投身临夏各项事业发展,在抢险救灾、维护稳定、双拥共建等任务中主动担当、勇挑重担,做了大量卓有成效的工作。积石山县6.2级地震发生后,大家闻令而动、冲锋在前,攻坚克难、连续作战,全面参与人员搜救、伤员转移、板房搭建、隐患防范、治安巡逻等工作,在危难时刻发挥了突击队作用,最大限度减轻了灾害损失、保障了群众生命财产安全。希望继续发扬光荣传统和优良作风,不断推进国防建设,持续强化备战训练,一如既往地参与支持

地方中心工作,为全州经济社会高质量发展保驾护航。

在州军休所、州综合福利院,李海默一行看望慰问了军休干部、革命遗属和老人、儿童,详细询问了解他们的身体状况和生活保障情况。他说,革命前辈和军休干部为党的革命、建设、改革事业作出了重要贡献,值得全社会敬佩和尊崇。相关部门要关心关爱军休干部和革命遗属,让他们充分感受到党委、政府的关怀,增强荣誉感、归属感、幸福感。要照顾好福利院老人和儿童的生活起居,让每位老人安享晚年、每个孩子快乐成长。

李海默一行还走访了中石油临夏销售分公司、电信临夏分公司、移动临夏分

公司、国网临夏供电公司、甘肃公航旅集团临夏发展有限公司、中铁二十一局集团临夏工程有限公司、甘肃建投临夏建设管理公司、临夏市清源清真肉制品有限责任公司。李海默说,过去一年,广大企业始终以服务地方发展为己任,积极参与重点项目建设,全力以赴保供保物,特别是面对突如其来的地震灾害,各尽所能、各展所长,倾力支持抗震救灾工作,以实际行动践行了社会责任,彰显了企业担当。希望抢抓机遇、创新理念,扩大产能、开拓市场,做大做强做优企业。州委、州政府将努力为企业创造良好环境,帮助企业纾困解难,共同谱写互利共赢新篇章。

刘富祯在临夏县开展春节走访慰问活动

本报讯(记者 陈礼娟)2月1日,在中华民族传统节日春节来临之际,州人大常委会党组书记、主任刘富祯在临夏县开展春节走访慰问活动,代表州委、州人大常委会、州政府、州政协送去新春的祝福和节日的问候。州政协副主席戴永华,州人大常委会秘书长王志录,临夏县主要负责同志一同慰问。

在临夏县新集镇苗家村,刘富祯慰问了州人大常委会机关驻村干部、村“两委”干部和各社社长,并与他们座谈,传达学

习省两会精神。他说,过去一年,全省深入贯彻党的二十大精神,突出了经济建设这个中心,打出了政策“组合拳”,主要经济指标高于全国、好于预期,全省经济呈现出赶超进位的良好势头,尤其是在积石山县6.2级地震发生后,我们万众一心、众志成城,打响了一场与时间和生命赛跑的抗震救灾攻坚战,用实际行动践行了伟大的抗震救灾精神,这也是铸牢中华民族共同体意识的一个生动实践。同时,他叮嘱乡村干部要持续做好巩固拓展脱贫攻坚

成果同乡村振兴有效衔接,有针对性地开展技能培训,拓宽群众增收致富渠道,推进抓好乡风文明和基层治理,建设和谐美丽家园。随后,刘富祯看望慰问老党员张新庄、低保户张进生,与他们面对面交谈,详细询问健康状况、家庭生活、政策保障等情况,鼓励他们坚定信心、乐观向上、自立自强,在党和政府关心帮助下依靠自己把日子过好。

在走访慰问临夏县籍临夏州“拔尖人才”郭占忠、李登九、唐卫红时,刘富祯与

他们亲切交流,了解工作生活情况,感谢他们为全州经济社会发展做出的努力,并勉励大家要倍加珍惜荣誉,运用时代赋予的大好机遇和广阔舞台,继续发挥示范带动作用,勇挑大梁、敢担重任,为经济社会发展多做贡献。

在走访慰问宗教界人士宋理始、王诚林时,刘富祯听取宗教场所规范化建设、消防安全等情况。他说,有关方面要强化风险防范意识,盯紧关键时段、重要节点,精心做好节日期间的安全管理工作,持续围绕建筑、消防、燃气等重点领域开展安全自查自纠工作,发现问题及时整改到位。

张志军开展春节慰问活动

本报讯(记者 马述忠)根据州委、州政府统一安排,在新春佳节即将到来之际,近日,州政协党组书记、主席张志军分别到兰州市、永靖县、临夏市,对州政协退休老干部、驻临部队、宗教界代表人士、生活困难党员、道德模范、文明家庭以及非公经济人士、新的社会阶层人士、民主党派人士等进行慰问,向他们致以新春的祝福和良好的祝愿。

在慰问苟国正、戴耿、吴家白、王正君等退休老干部时,张志军与老干部深

入交流,详细了解退休生活、家庭等情况,对老干部为全州经济社会发展作出的贡献表示感谢,希望老干部发挥优势,继续为加快建设幸福美好新临夏贡献力量。有关方面要加强老干部服务保障工作,为老干部发挥作用创造条件。

在永靖县福利中心,张志军一行看望慰问了在福利院生活的孤寡老人、残疾人等,详细了解福利中心运行、老人托养入住等情况。他说,要发挥中国特色社会主义制度优势,发扬中华民族尊

老、爱老、敬老、助老的传统美德,关心关爱每一位入住老人,为孤寡老人提供暖心服务,让老人们在這裡感受到家的温暖,努力为老人们创造温馨幸福的生活。

张志军一行来到驻临某部队,走访慰问部队官兵,对驻临部队为地方经济社会发展和谐稳定作出的贡献表示感谢。他说,过去的一年,广大驻临官兵扎根临夏、无私奉献,全面参与地方经济社会发展、安全稳定、抗震救灾等工作,作出了突出贡献,展现了使命担当。州县

将一如既往地支持驻临部队建设,为部队做好服务保障。同时,希望驻临部队官兵继续深入参与地方经济社会发展,巩固发展军民团结的大好局面,在新的一年里再立新功、再创佳绩。

在慰问有关方面代表人士时,张志军鼓励大家充分发挥自身优势,配合党委政府做好工作,凝聚加快建设中国式现代化幸福美好新临夏的强大合力。

张志军还到州政协联系村永靖县城北新村,慰问了困难群众,并到新西社区结对关爱对象家中进行了走访慰问。州政协副主席马绍武及秘书长高登芬参加慰问。

张毅在广河县开展春节慰问活动

本报讯(记者 乔林明)新春佳节来临之际,2月6日,州委副书记张毅到广河县走访慰问宗教界人士、特殊困难群众、拔尖人才、道德模范、部分县直单位和爱心企业,向他们送去党和政府的关怀与温暖,并致以新春问候和美好祝愿。

州政协副主席、州总工会主席高桦一同慰问。

张毅一行来到城关镇、祁家集镇,看望慰问拔尖人才马晓兰、道德模范马国桐等特殊困难群众冯志才、不都、马海洋,与他们拉家常、问冷暖、关切询问身体状况、家庭情况。张毅说,模范典型人物是全州广大干部群众学习的楷模,希望继续发挥示范和榜样作用,引领带动身边更多群众贡献社会、向上向善。鼓励困难群众保持乐观心态,积极面对生活困境,在党委政府和社会各界的热心帮助下,把日子越过越好。

在广河县牛羊肉品牌运营中心,

张毅一行集中慰问县农业农村局和高原姑娘食品科技有限公司、中铁二十一局广河分公司、兴达集团、伊建建筑广河分公司、恒沁建筑工程公司、嘉太建筑工程公司,对他们为积石山县抗震救灾、群众安置做出的贡献表示衷心感谢,希望企业聚焦主业、做强实业、做精专业,严格落实安全生产责任制,着力提升企业经济效益,为临夏高质量发展贡献更多力量。相关部门要当好企业服务员,深化政企沟通协作,帮助解决实际困难,助力企业做大做强。

在赵家清真寺、胡门拱北,张毅一行与宗教界人士座谈交流。张毅说,宗教界人士要弘扬爱国爱教优良传统,学习宣传贯彻好新时代党的宗教工作理论和方针政策,坚持我国宗教中国化方向,依法依规开展宗教活动,引导信教群众铸牢中华民族共同体意识,全力维护民族团结、宗教和睦的良好局面。

去年我州社会消费品零售总额增速位居全省第一

本报讯(记者 郭慧霞)近日,记者从州商务局了解到,2023年全州社会消费品零售总额累计完成124.2亿元,同比增长14.3%,增速位居全省第一,高于全国7.1个百分点,高于全省3.9个百分点。

据悉,为全面实现省、州年初确定的社会消费品零售总额目标任务,全州商务系统健全工作机制,年初认真分析全州商贸业发展形势,针对问题短板,制定出台《临夏州社会消费品零售总额统计及限上企业入库工作保障机制》,州级统筹安排,建立商务、市场监管、统计、税务部门联合机制,定期会商研判,联合督查指导;建立包抓制度,成立了由党组成

员任组长的四个社零督查工作专班,每组包抓两个县(市),每月对指标完成情况进行研判、调度核查,逐企把控,发现问题及时处,确保应报尽报、应统尽统;狠抓企业入库,年初制定2023年限上商贸企业培育入库计划,新增商贸限上入库企业54户,累计在库企业达215户,为社零总额增长注入新动能;全力开展促销活动,制定2023年全州促消费活动方案,投入支持资金300万元,全年开展各类促消费活动110多场,有效带动市场消费。在开斋节、春节等节日期间,与州工会联合制定职工福利采购方案,安排工会福利采购优先选择限上企业,有效支持限上企业销售。



日前,和政县南阳山区雪后初霁,山乡银装素裹,山峦、森林、梯田、村落交相辉映,构成了一幅壮丽的高原生态画卷。 本报记者 史有东 摄

积石成山 重建家园

积石山6.2级地震灾后重建进行时

同呼吸 共命运 心连心

——全州统一战线抗震救灾纪实

本报记者 赵好飞

社会各界爱心人士纷纷慷慨解囊,想方设法向受灾群众捐赠各类救援物资;千千万万志愿者化身“逆行先锋”,真情参与到抗震救灾的生命接力中……心手相牵,患难与共,这是流淌在中华民族血液里的家国情怀。面对这场突如其来的地震,我州各族群众不分地域、不分民族、不分职业,心往一处想,劲往一处使,像石榴籽一样紧紧拥抱在一起,凝聚了守望相助、众志成城的磅礴力量,谱写了一曲团结一心、共克时艰的民族团结之歌。

灾区群众的安危冷暖、所思所盼,始终是各族干部群众的深切牵挂。危难时刻,手足情深化作一个个挺身而出的身影和一句句壮志豪情的话语:支援一线!到最需要的地方去!

积石山县6.2级地震发生后,我州把抢救生命作为首要任务,全力救援受灾群众,州委、州政府迅速反应,立即启动应急预案,成立抗震救灾指挥部,组建专项工作组,抽调精干力量,组织应急、公安、交通、通讯、卫生等部门第一时间奔赴地震中心乡镇,争分夺秒进行救援。

“赵师傅,快,赶紧往积石山走!”地震发生后,临夏公路事业发展中心主任丁攀迅速带领两支抗震救灾突击队向重灾区柳沟乡和大河家镇挺进。(转2版)

紧要关头冲锋向前

融媒集萃

新年新“花”样,年花买了没?

扫码查看详情